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Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF), 
πραγματοποίησε επίσκεψη εργασίας 
στην Αθήνα, την πρωτεύουσα της 
Ελλάδας και στην Θεσσαλονίκη στις 
28 Φεβρουαρίου με 1 Μαρτίου 2022. Ο 
Πρόεδρος του ABTTF Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού παραβρέθηκε στην Αθήνα, 
στον πραγματικό τόπο επίλυσης 
προβλημάτων και πραγματοποίησε 
μια σειρά επαφών στα πλαίσια της 
επίσκεψης εργασίας, συνοδευόμενος 

από τη Νιχάν Αγιάν την αντιπροσωπεία 
του γραφείου Αθηνών του ABTTF. 

Μεταφέρθηκαν τα προβλήματα 
της Τουρκικής κοινότητας 

Δυτικής Θράκης και οι 
παραβιάσεις δικαιωμάτων 
στις οποίες έχουν εκτεθεί, 

και ανταλλάχθηκαν ιδέες για 
τις τρέχουσες εξελίξεις στην 

Ελλάδα. 
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Η Αντιπροσωπεία του ABTTF βρέθηκε 
στην Αθήνα στις 28 Φεβρουαρίου 
στον πραγματικό τόπο επίλυσης των 
προβλημάτων της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης και συναντήθηκε με 
τον Πέτρο Κωνσταντίνου, Πρόεδρος της 
Κίνησης Ενωμένοι Ενάντια στο Ρατσισμό 
και τη Φασιστική Απειλή (ΚΕΕΡΦΑ), 
τον Παναγιώτη Δημητρά εκπρόσωπος 
του Ελληνικού Παρατηρητηρίου των 
Συμφωνιών του Ελσίνκι (ΕΠΣΕ) και 

μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Ευρωπαϊκού Δικτύου Εφαρμογής 
(EIN), τον Θεόδωρο Τσίκα, Πολιτικός 
Επιστήμονας και Διεθνολόγος και 
τον Naim Elghandour, Πρόεδρος της 
Μουσουλμανικής Ένωσης Ελλάδας. 

Η Αντιπροσωπεία του ABTTF μετέβη 
στη Θεσσαλονίκη στις 1 Μαρτίου όπου 
συναντήθηκε με τον Κωνσταντίνο Τσιτσελίκη, 
καθηγητής και μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Ελληνικής Ένωσης για 
τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (EEΔΑ).  

Στις συναντήσεις όπου μεταφέρθηκαν 
τα προβλήματα και οι παραβιάσεις που 
βιώνει η Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης, ανταλλάχθηκαν απόψεις ως προς 
τις διακρίσεις σε βάρος Μουσουλμάνων 
και ευάλωτων ομάδων στην Ελλάδα και 
προτάσεις επίλυσης καθώς αξιολογήθηκαν 
οι τρέχουσες εξελίξεις στη χώρα.

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) ξεκίνησε 
μια καινούργια σειρά εκπομπών με 
τίτλο «Οι Πραγματικότητες της Χώρας 
μας» στις 10 Δεκεμβρίου 2021. 

Η καλεσμένη του πρώτου επεισοδίου 
που αφιερώθηκε στην Παγκόσμια 
Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων ήταν 
η Άννα Στάμου, Υπεύθυνη Δημοσίων 
Σχέσεων της Μουσουλμανικής Ένωσης 
Ελλάδας. Η Στάμου απάντησε στις 
ερωτήσεις που έθεσε η Νιχάν Αγιάν 
από το γραφείο Αθηνών του ABTTF. 

Δηλώνοντας ότι υπάρχουν δύο 
διαφορετικές μουσουλμανικές κοινότητες 
στην Ελλάδα, η Στάμου σημείωσε ότι 
η μία είναι η Μουσουλμανική Τουρκική 
κοινότητα στη Δυτική Θράκη, η οποία 
έχει ειδικό καθεστώς και η άλλη είναι η 
Μουσουλμανική κοινότητα στην υπόλοιπη 
Ελλάδα, η οποία υπολογίζεται ότι έχει 
πληθυσμό περίπου 500 χιλιάδες. Η 
Στάμου πρόσθεσε επίσης ότι στην Ελλάδα 
ζουν περίπου 80.000 Μουσουλμάνοι 
μετανάστες και αιτούντες άσυλο.

Απαντώντας στην ερώτηση σχετικά 
με το σημαντικότερο πρόβλημα των 
μουσουλμάνων στην Ελλάδα, η Στάμου είπε 
ότι η Μουσουλμανική Ένωση Ελλάδας, ως 
μη κυβερνητική οργάνωση, αγωνίζεται εδώ 
και πολλά χρόνια για την ισότητα όλων των 
πολιτών ενώπιον του νόμου, ανεξαρτήτως 
θρησκείας. και ότι πρόκειται για μια μακρά 
και δύσκολη διαδικασία, προσθέτοντας 
ότι το πιο σημαντικό πρόβλημα στη χώρα 
είναι η έλλειψη ισονομίας για όλους. 

Η Στάμου δήλωσε ότι η Iσλαμοφοβία 
είναι ένα νέο φαινόμενο που εμφανίστηκε 
πρόσφατα στην Ελλάδα και ότι το Ελληνικό 
κράτος έχει μια νέα ρητορική πλέον 
για τους μουσουλμάνους της χώρας. 
Ωστόσο η Στάμου τόνισε ότι απαιτούν 
συμφιλίωση όχι μόνο σε επίπεδο κοινωνίας 
των πολιτών αλλά και μεταξύ όλων των 

πολιτικών κομμάτων για να μπορέσουν 
να συνομιλήσουν, γιατί ο ρατσισμός και η 
ρητορική μίσους δεν επηρεάζουν μόνο τους 
αδύναμους ανθρώπους αλλά και ολόκληρη 
την κοινωνία και δεν ωφελεί κανέναν.

Απαντώντας στο ερώτημα εάν είναι 
επαρκές ένα τζαμί 350 θέσεων χωρίς 
τρούλο και μιναρέ, που μετατράπηκε από 
παλιό προκατασκευασμένο υπόστεγο μετά 
από 14 χρόνια έντονης προσπάθειας στην 
Αθήνα, η Στάμου είπε ότι δεν μπορεί να 
χαρακτηρίσει το συγκεκριμένο κτίριο ως 
ένας πραγματικός τέμενος διότι αποτελεί 

μια ανεπαρκής κατασκευή που δεν 
περιέχει τα αρχιτεκτονικά χαρακτηριστικά 
που θα έπρεπε να έχει ένα τζαμί και αυτό 
είναι ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα 
το πώς εκλαμβάνεται η πολιτεία τη 
Μουσουλμανική κοινότητα της χώρας. 

Σχετικά με την απόφαση του Ελληνικού 
Συμβουλίου της Επικρατείας που 
απαγορεύει τη σφαγή ζώων χωρίς 
αναισθητοποίηση και επηρεάζει 
άμεσα τη Μουσουλμανική και Εβραϊκή 
κοινότητα της χώρας, η Στάμου δήλωσε 
ότι πρόκειται για μια απόφαση που 
περιορίζει τη θρησκευτική ελευθερία 
και ότι δυσκολεύεται να κατανοήσει στο 
που θα ωφελήσει αυτή η απόφαση. 

Τέλος, υπογραμμίζοντας ότι το βασικό 
ζήτημα είναι ότι οι Μουσουλμάνοι της 
χώρας δεν είναι πλήρως ενσωματωμένοι 
στην κοινωνία, η Στάμου σημείωσε 
ότι η συντριπτική πλειοψηφία του 
πολιτικού τμήματος της χώρας δυστυχώς 
αγνοεί αυτήν την πραγματικότητα.

Μπορείτε να παρακολουθήσετε 
την καταγραφή της εκπομπής, που 
μεταδόθηκε μέσω της πλατφόρμας 
Zoom στο κανάλι του ABTTF στο You-
Tube και στο λογαριασμό Facebook, 
στα Αγγλικά και στα Ελληνικά, κάνοντας 
κλικ στους παρακάτω συνδέσμους:

YouTube Αγγλική μετάδοση: https://www.
youtube.com/watch?v=8_3WL-XTDvY
YouTube Ελληνική μετάδοση: ht-
t p s : / / w w w . y o u t u b e . c o m / w a t -
c h ? v = d c g Q q j 3 k A e Y & t = 1 5 3 s
Facebook Αγγλική μετάδοση: https://
www.facebook.com/939989616164959/
v i d e o s / 2 0 0 8 2 3 9 6 5 5 0 2 8 3 2
Facebook Ελληνική μετάδοση: https://
www.facebook.com/939989616164959/
v i d e o s / 2 0 1 5 9 0 9 6 7 8 5 8 5 4 5 3

Συζητήθηκε η κατάσταση και τα προβλήματα που βιώνει η Μουσουλμανική 
κοινότητα στην Ελλάδα στο πρόγραμμα που διοργάνωσε το ABTTF με τίτλο «Οι 

Πραγματικότητες της Χώρας μας»
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Στήλη του ΠροέδρουΣτήλη του Προέδρου

Αρκεί να ακουστεί η φωνή μας!
Αγαπητοί αναγνώστες, 

Την ώρα που χαιρόμασταν για το γεγονός 
ότι τελείωνε η πανδημία ύστερα από 
δύο χρόνια ταραχτήκαμε με την εισβολή 
της Ρωσίας στην Ουκρανία στις 24 
Φεβρουαρίου. 

Έκτοτε, η εισβολή της Ρωσίας και ο 
αξιοθρήνητος πόλεμος που επικρατεί στην 
Ουκρανία αποτελούν την επικαιρότητα της 
Ευρώπης. 

Σε απόσταση 1500 χιλιομέτρων από τη 
Γερμανία και 1277 χιλιομέτρων από την 
Ελλάδα, ο πόλεμος βιώνεται με όλη την 
πικρή του πραγματικότητα. 

Η εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία απειλεί 
όλη την Ευρώπη και παρακολουθούμε με 
δέος αυτόν τον πόλεμο, ο οποίος αποτελεί 
σαφή απειλή για την κυριαρχία της 
Ουκρανίας, με έκπληξη.

Βλέπουμε μια χώρα να αγωνίζεται για την 
ανεξαρτησία της. 

Η Ρωσική εισβολή στην Ουκρανία είναι, 
φυσικά, το κύριο θέμα της ημερήσιας 
διάταξης ολόκληρης της διεθνούς 
κοινότητας.

Ανησυχούμε για τον Ουκρανικό λαό και 
τους φίλους μας που ζουν στην Ουκρανία.

Ανησυχούμε για τον Εθνικό ηγέτη του 
Τουρκικού λαού των Τατάρων της Κριμαίας 
καθώς και βουλευτή της Ουκρανίας 
Mustafa Abdülcemil Kırımoğlu και τους 
συμπολίτες του και τους φίλους μας από 
άλλες μειονότητες της Ουκρανίας, τους 
οποίους γνωρίζουμε μέσω της FUEN.

Ανησυχούμε βαθιά για την ανθρωπιστική 
κρίση του 21ου αιώνα που κυριαρχεί στην 
Ουκρανία. 

Υπό την απειλή ενός τρίτου παγκόσμιου 
πολέμου, όλοι οι άνδρες στη χώρα έστειλαν 
τις γυναίκες και τα παιδιά τους σε γειτονικές 
χώρες για να είναι ασφαλείς.

Ενώ οι άνδρες, έμειναν στην Ουκρανία για 
να υπερασπιστούν τη χώρα τους.

Οι μέρες περνούν υπό την ανησυχία ότι 
θα αρχίσουν οι πόλεμοι των πόλεων και 
ολόκληρος ο κόσμος βιώνει άβολες μέρες.

Καθώς ο πόλεμος συνεχίζεται στην 
Ευρώπη, συνεχίζει και η ζωή αντίστοιχα. 

Συνεχίζει ο αγώνας που δίνουμε ως Τούρκοι 
της Δυτικής Θράκης στη χώρα μας για την 
δημοκρατία και τα ανθρώπινα δικαιώματα. 

Ξεκίνησε επτά μήνες μετά, ναι και όμως 
καλά το διαβάσατε, επτά μήνες μετά, 
έρευνα σχετικά με τη πορεία διαμαρτυρίας 
που διοργανώθηκε από τη Τουρκική 
Ένωση Ξάνθης ύστερα από την απόρριψη 
του αιτήματος της στις 29 Ιουνίου 2021 από 
το Ανώτατο Δικαστήριο. 

Ένας από τους λόγους που προβλήθηκαν 
στην έναρξη της έρευνας ήταν η υποτιθέμενη 
μη συμμόρφωση με τους κανόνες και 
τους περιορισμούς της πανδημίας στη 
διαδήλωση!

Κατά την επίσκεψή μου στην Αθήνα την 
περασμένη εβδομάδα, χιλιάδες άνθρωποι 
βρέθηκαν στην πορεία παρά τον Covid για 
να διαμαρτυρηθούν για τον πόλεμο στην 
Ουκρανία.

Ωστόσο, την Κυριακή 6 Μαρτίου 
πραγματοποιήθηκε η παρέλαση 
του Ξανθιώτικου Καρναβαλιού που 
διοργανώνεται μεταξύ 19 Φεβρουαρίου και 
6 Μαρτίου στην Ξάνθη.

Αλλά όταν πρόκειται για εμάς, ξεκινά 
έρευνα ύστερα από επτά μήνες για την 
πορεία διαμαρτυρίας την οποία διεξήγαμε 
σύμφωνα με όλους τους κανόνες πριν από 
επτά μήνες. 

Υπάρχει λόγος, υπάρχει λογική!

Φυσικά, αν πρόκειται για εμάς, ούτε ο 
λόγος ούτε η λογική λειτουργούν!

Ο σκοπός είναι να μας τρομάξουν και να 
μας τρομοκρατήσουν!

Αλλά αυτό εννοείται πως δεν είναι δυνατόν!

Και εμείς προχωράμε στο δικό μας αγώνα. 

Πραγματοποιήσαμε επισκέψεις εργασίας 
στην Αθήνα και Θεσσαλονίκη καθώς είχαμε 
μια σειρά από συναντήσεις. 

Στη συνέχεια ήρθα στη Κομοτηνή όπου 
είχα και εδώ συναντήσεις. 

Το καινούργιο έτος που είχαμε γρήγορο 
ξεκίνημα προχωρά επίσης γρήγορα. 

Παρατηρώντας την εικόνα για τον Μάρτιο 
του 2022 φαίνεται πως φέτος θα έχουμε μια 
δυναμική και έντονη χρονιά. 

Αρκεί να ακουστεί η φωνή μας και να 
μπορέσουμε να πείσουμε τους κυβερνώντες 
της χώρας μας για να επιλυθούν τα 
προβλήματα μας!

Όλη μας η προσπάθεια είναι για αυτό!

Με εκτίμηση. 

Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού
Πρόεδρος ABTTF 
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Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης(ABTTF) παρευρέθηκε στο 
διεθνές σεμινάριο που έλαβε χώρα στην 
Κωνσταντινούπολη στις 16-17 Φεβρουαρίου 
και διοργανώθηκε σε συνεργασία με το 
Υπουργείο Εξωτερικών της Τουρκίας, το 
Υπουργείο Δικαιοσύνης της Τουρκίας, τον 
Οργανισμό της Ισλαμικής Συνεργασίας 
(OIC) Ανεξάρτητη Μόνιμη Επιτροπή 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (IPHRC).

Ο Πρόεδρος του ABTTF Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού και η Υπεύθυνη Διεθνών Σχέσεων του 
ABTTF Μελέκ Κιρματζί Αρίκ συμμετείχαν στο 
σεμινάριο στο οποίο συμμετείχαν αντίστοιχα 
εκπρόσωποι της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης με μεγάλη αντιπροσωπεία και 
συζητήθηκαν παραβιάσεις των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων κατά μουσουλμάνων στην 
Ευρώπη, την Ασία και την Παλαιστίνη 
και αξιολογήθηκαν προτάσεις λύσης.

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Δικαιοσύνης 
της Τουρκίας Yakup Moğul ο οποίος 
μίλησε στην εναρκτήρια συνεδρίαση 
του σεμιναρίου καθώς ο Πρόεδρος της 
Τουρκικής Εθνοσυνέλευσης Musta-
fa Şentop και ο Υπουργός Εξωτερικών 
της Τουρκίας Μεβλούτ Τσαβούσογλου οι 
οποίοι συμμετείχαν μέσω τηλεδιάσκεψης 
αναφερόμενοι στα προβλήματα της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης, 
δήλωσαν ότι η Τουρκική κοινότητα 
στερείται τα βασικά ανθρώπινα δικαιώματα.

Μιλώντας στην πρώτη συνεδρίαση του 
πάνελ όπου συζητήθηκε η κατάσταση των 
μουσουλμάνων στην Ευρώπη, ο Ιμπραχήμ 
Σερίφ, Πρόεδρος της Συμβουλευτικής 
Επιτροπής Τουρκικής Μειονότητας Δυτικής 
Θράκης (BTTADK) και εκλεγμένος Μουφτής 
της Ροδόπης, δήλωσε ότι η Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης, που αφέθηκε 
στην Ελλάδα με τη Συνθήκη Ειρήνης της 
Λωζάννης του 1923, είχε την αυτονομία 
της εκπαίδευσης και της θρησκείας 

σύμφωνα με την εν λόγω συνθήκη, αλλά 
τελικά αφαιρέθηκε αυτή η αυτονομία από 
την Τουρκική κοινότητα. Ο Σερίφ δήλωσε 
ότι σήμερα δεν επιτρέπεται η εκλογή των 
δικών της μουφτήδων στην Τουρκική 
κοινότητα τονίζοντάς ότι  η Ελληνική 
Δημοκρατία διορίζει τους μουφτήδες χωρίς 
καν να ρωτήσει στην Τουρκική κοινότητα. 

Στην ενότητα όπου πήραν τον λόγο οι 
συμμετέχοντες, μίλησε το ABTTF και ο 
Σύλλογος Επιστημόνων Μειονότητας 
Δυτικής Θράκης (ΣΕΜΔΘ) ως εκπρόσωποι 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης. 
Το ABTTF δήλωσε ότι υπάρχει θεσμική 

και καθιερωμένη διάκριση κατά της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης 
στην Ελλάδα, συμπεριλαμβανομένης 
της κυρίαρχης πολιτικής και των μέσων 
ενημέρωσης. Το ΣΕΜΔΘ δήλωσε ότι η 
Τουρκική και η Μουσουλμανική ταυτότητα 
αποτελούν αδιαχώριστες συνιστώσες της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης 
υπογραμμίζοντας ότι οι μουφτήδες, οι 
οποίοι είναι οι πρωτοπόροι αυτών των δύο 
ταυτοτήτων, στοχοποιούνται συνεχώς. 

Στη δεύτερη συνεδρία του πάνελ συζητήθηκε 
η κατάσταση των μουσουλμάνων στην 
Ασία ενώ στην τρίτη και τελευταία 
συνεδρία συζητήθηκε η κατάσταση των 
Παλαιστινίων στα κατεχόμενα εδάφη. 

Το διήμερο σεμινάριο, στο οποίο 
συμμετείχαν στελέχη του OIC, μέλη 
της IPHRC, διπλωματικό προσωπικό, 
εμπειρογνώμονες, ακαδημαϊκοί και 
εκπρόσωποι της κοινωνίας των πολιτών, 
ολοκληρώθηκε με τελικές ομιλίες.

Στο σεμινάριο υπήρξε 
αναφορά στα προβλήματα 

που βιώνει η Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης
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Η Τουρκική αντιπροσωπεία της Δυτικής Θράκης συμμετείχε στο 
φόρουμ για θέματα μειονοτήτων του ΟΗΕ

Συζητήθηκε ο 39χρονος νομικός αγώνας της Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης 
στο πρόγραμμα του ABTTF με τίτλο «Οι Πραγματικότητες της Χώρας μας»

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) και ο Σύλλογος 
Επιστημόνων Μειονότητας Δυτικής Θράκης 
(BTAYTD) συμμετείχαν στη 14η διοργάνωση 
του Φόρουμ για τα Μειονοτικά Προβλήματα 
των Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) με τίτλο 
«Πρόληψη Σύγκρουσης και Προστασία των 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων των Μειονοτήτων» 
που πραγματοποιήθηκε στις 2-3 Δεκεμβρίου 
2021 σε υβριδική μορφή ως εκπρόσωποι 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης. 

Η Υπεύθυνη Διεθνών Σχέσεων του ABTTF 
Melek Kırmacı Arık και ο εμπειρογνώμονας 
για τα ανθρώπινα δικαιώματα του BTAY-
TD Kerem Abdurahimoğlu συμμετείχαν στο 
φόρουμ στο οποίο συμμετείχαν περίπου 200 
άτομα διαδικτυακά και φιλοξενήθηκε από 
τον Ειδικό Εισηγητή του ΟΗΕ για θέματα 
μειονοτήτων, καθηγητή Fernand de Varennes.  

Το φόρουμ ξεκίνησε με τις εναρκτήριες ομιλίες 
του Προέδου του Συμβουλίου Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων του ΟΗΕ Nazhat Shameem 
Khan, του Ειδικού Εισηγητή του ΟΗΕ για 

θέματα μειονοτήτων, καθηγητή Fernand de Va-
rennes και της Προέδρου του Φόρουμ Victoria 
Donda. Στην ομιλία του, ο Ειδικός Εισηγητής 
Varennes δήλωσε ότι οι συγκρούσεις σε 
όλο τον κόσμο έχουν τριπλασιαστεί τα 
τελευταία χρόνια και τόνισε τη σημασία της 
προστασίας των δικαιωμάτων των μειονοτήτων 
προκειμένου να αποτραπούν οι συγκρούσεις 
σε πολυπολιτισμικές και πολυεθνικές κοινωνίες.

Ο Ύπατος Αρμοστής του ΟΑΣΕ για τις Εθνικές 
Μειονότητες Kairat Abdrakhmanov, Ειδικός 
Σύμβουλος του Γενικού Γραμματέα για την 
Πρόληψη της Γενοκτονίας Alice Nderitu και 

Nassima Baghli από τον Οργανισμό Ισλαμικής 
Συνεργασίας συμμετείχαν ως ομιλητές στη 
σύνοδο του Φόρουμ Υψηλού Επιπέδου. 

Στις τέσσερις θεματικές συνεδριάσεις του 
διήμερου Φόρουμ συζητήθηκε,  ο ρόλος 
των κρατών, των διεθνών οργανισμών, της 
κοινωνίας των πολιτών και των μειονοτήτων 
στην αντιμετώπιση των βαθύτερων αιτιών των 
συγκρούσεων σε πρώιμο στάδιο, η ύπαρξη 
διαφορετικών επιπέδων μηχανισμών για την 
έγκαιρη πρόληψη των συγκρούσεων σε τοπικό, 
εθνικό, περιφερειακό και διεθνές επίπεδο 
καθώς και οι πρακτικές λύσεις για την πρόληψη 
βίαιων συγκρούσεων στις οποίες εμπλέκονται 
μειονότητες και ο ρόλος των οργάνων του 
ΟΗΕ στην πρόληψη των συγκρούσεων. 

η Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Ελλάδας στο 
Γραφείο του ΟΗΕ της Γενεύης παίρνοντας 
τον λόγο στο Φόρουμ υποστήριξε ότι η 
Ελλάδα εκλπηρώνει όλες τις υποχρεώσεις 
της που απορρέουν από τις διεθνείς 
συνθήκες έναντι της μουσουλμανικής 
μειονότητας στη (Δυτική) Θράκη.

Το δεύτερο πρόγραμμα της διαδικτυακής σειράς 
προγραμμάτων με τίτλο «Οι Πραγματικότητες 
της Χώρας μας» που διοργανώνεται από την 
Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) μέσω της πλατφόρμας 
Zoom μεταδόθηκε στις 13 Ιανουαρίου 2022.

Προσκεκλημένος του δεύτερου επεισοδίου που 
μεταδίδεται ζωντανά ταυτόχρονα στο κανάλι 
YouTube και στη σελίδα Facebook του ABT-
TF ήταν ο Οζάν Αχμέτογλου, ο Πρόεδρος 
της Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης η οποία 
αποτελεί τον πρώτο και πιο παλιό σύλλογο 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης 
αφού ιδρύθηκε το 1927 αλλά έκλεισε λόγω της 
λέξης «Τουρκική» που περιείχε στην ονομασία 
της. Ο Αχμέτογλου απάντησε στις ερωτήσεις 
της Melek Kırmacı Arık, συντονίστρια του 
προγράμματος και Υπεύθυνη των Διεθνών 
Σχέσεων του ABTTF, σχετικά με τον νομικό 
αγώνα της ΤΕΞ που διαρκεί εδώ και 39 χρόνια.

Ο Αχμέτογλου δήλωσε ότι ο νομικός αγώνας 
της ΤΕΞ που συνεχίζει εδώ και 39 χρόνια 
ξεκίνησε το 1983 καθώς αφαιρέθηκαν οι 
ταμπέλες της ΤΕΞ μαζί με την Ένωση Τουρκικής 
Νεολαία Κομοτηνής και την Ένωση Τούρκων 
Δασκάλων Δυτικής Θράκης λόγω ότι περιείχαν 
την λέξη «Τουρκική» στην ονομασία τους. 

Απαντώντας στο ερώτημα γιατί τα μάτια της 
δικαιοσύνης είναι τόσο τυφλά στην Ελλάδα, η 
οποία δεν εφαρμόζει επίμονα την απόφαση του 
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) για την ΤΕΞ για περίπου 14 
χρόνια, ο Αχμέτογλου είπε ότι το κύριο ζήτημα 
είναι ότι η Ελλάδα δεν αναγνωρίζει την Τουρκική 
ταυτότητα της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης και ότι η εφαρμογή της απόφασης του 

ΕΔΔΑ για την ΤΕΞ θα σήμαινε αναγνώριση 
της Τουρκικής ταυτότητας στη χώρα.

Ο Αχμέτογλου δήλωσε ότι η Επιτροπή 
Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης έχει 
επανειλημμένα και σκληρά προειδοποιήσει 
την Ελλάδα για την μη εφαρμογή των 
αποφάσεων του ΕΔΔΑ σχετικά με την Ομάδα 
Υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και Λοιποί, η οποία 
περιλαμβάνει την ΤΕΞ, τον Πολιτιστικό Σύλλογο 
Τουρκικών Γυναικών Νομού Ροδόπης και τον 
Σύλλογο Νεολαίας Μειονότητας Νομού Έβρου 
με αποτέλεσμα να μην έχει δοθεί σημασία σε 
αυτές τις προειδοποιήσεις από την Ελλάδα, 
υπενθυμίζοντας ότι και η Στέγη Μακεδονικού 
Πολιτισμού έχει κερδίσει τη δίκη στο ΕΔΔΑ 
με την απόφαση ότι η Ελλάδα παραβίασε 
την ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι, αλλά ούτε 
αυτή η απόφαση εφαρμόστηκε. Ο Αχμέτογλου 
δήλωσε ότι ως ΤΕΞ απαιτούν από την 
Επιτροπή Υπουργών να κινήσει τη διαδικασία 
παραβίασης κατά της Ελλάδας τονίζοντας ότι 
από εδώ και πέρα η Επιτροπή Υπουργών θα 
πρέπει να κρατήσει ακόμη πιο σκληρή στάση 
απέναντι στην Ελλάδα γιατί το θέμα δεν είναι 
η εφαρμογή των αποφάσεων του ΕΔΔΑ, 
αλλά η στρεβλή δημοκρατία στην Ελλάδα.

Τέλος, απαντώντας στο ερώτημα πώς η 
πολιτική, τα μέσα ενημέρωσης και το κοινό 

βλέπουν την Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης και σε αυτό το πλαίσιο την υπόθεση 
ΤΕΞ στην Ελλάδα, ο Αχμέτογλου είπε ότι το 
Ελληνικό κράτος ακολουθεί γενικά μια πολιτική 
αγνόησης ως προς την Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης και ως αποτέλεσμα αυτής της 
πολιτικής άγνοιας που επικρατεί στα ΜΜΕ και 
στην πολιτική, αναπτύχθηκε μια στάση κατά της 
Τουρκικής κοινότητας στην περιοχή με βάση 
το επιχείρημα ότι δεν υπάρχουν Τούρκοι στην 
Δυτική Θράκη. Ο Αχμέτογλου σημείωσε ότι δεν 
έχουν άλλη επιθυμία από το να ζήσουν σε μια 
χώρα όπου τα δικαιώματα και οι ελευθερίες 
γίνονται απολύτως σεβαστές, δηλώνοντας ότι 
ως πολίτες της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (ΕΕ), η Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης θέλει το καλύτερο για τη χώρα της. 

Μπορείτε να παρακολουθήσετε την καταγραφή 
του προγράμματος, η οποία μεταδίδεται 
ταυτόχρονα ζωντανά στο κανάλι του ABT-
TF στο YouTube και στη σελίδα στο Fa-
cebook, στα Αγγλικά και στα Τουρκικά, 
κάνοντας κλικ στους παρακάτω συνδέσμους:

YouTube Μετάδοση στα Τουρκικά: https://www.
youtube.com/watch?v=X-fmj1tXhXM&t=38s

YouTube Μετάδοση στα Αγγλικά: https://www.
youtube.com/watch?v=i5ilmEaIWt4&t=2s

Facebook Μετάδοση στα Τουρκικά: 
https://www.facebook.com/939989616164959/
v i d e o s / 3 1 3 1 9 9 2 6 8 7 0 5 6 9 7 7

Facebook Μετάδοση στα Αγγλικά: 
https://www.facebook.com/939989616164959/
v i d e o s / 5 1 3 1 4 7 2 0 3 2 4 0 5 3 2
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Στο τρίτο επεισόδιο της διαδικτυακής σειράς προγραμμάτων με τίτλο «Οι 
Πραγματικότητες της Χώρας μας» συζητήθηκαν οι υποθέσεις ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων κατά της Ελλάδας στο ΕΔΔΑ

Συζητήθηκε ο νομικός αγώνας του Πολιτιστικού Συλλόγου Τούρκων Γυναικών Νομού 
Ροδόπης ο οποίος αναμένει για να καταγραφεί εδώ και 21 χρόνια στο πρόγραμμα με τίτλο 

«Οι Πραγματικότητες της Χώρας μας» 
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Το τρίτο επεισόδιο της διαδικτυακής σειράς 
προγραμμάτων με τίτλο «Οι Πραγματικότητες 
της Χώρας μας» που διοργανώνεται από την 
Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) μέσω της πλατφόρμας 
Zoom μεταδόθηκε στις 27 Ιανουαρίου 2022.

Προσκεκλημένος του τρίτου επεισοδίου, 
με συντονίστρια την  Melek Kırmacı Arık, 
υπεύθυνη Διεθνών Σχέσεων στο ABTTF, 
ήταν ο Παναγιώτης Δημητράς, εκπρόσωπος 
του Ελληνικού Παρατηρητηρίου Συμφωνιών 
του Ελσίνκι (ΕΠΣΕ) και μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Ευρωπαϊκού Δικτύου 
Εφαρμογής (EIN) με έδρα το Στρασβούργο.  
Ο Δημητράς απάντησε στα ερωτήματα που 
έθεσε η Kırmacı σχετικά με την κατάσταση 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ελλάδα 
και τις υποθέσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
κατά της Ελλάδας στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ). 

Απαντώντας σε ερώτηση για το πώς 
αξιολογεί την κατάσταση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων στην Ελλάδα, ως εκπρόσωπος 
του ΕΠΣΕ, μιας από τις κορυφαίες ΜΚΟ 
που δραστηριοποιούνται στον τομέα των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, την κατάσταση 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ελλάδα, 
συμπεριλαμβανομένων των μεταναστών, των 
μειονοτήτων και άλλων ευάλωτων ομάδων, είπε 
ότι αυτοί που επηρεάζονται περισσότερο από 
την έλλειψη της κουλτούρας στην Ελλάδα είναι 
οι ευάλωτες ομάδες της χώρας. Ο Δημητράς 
σημείωσε ότι η δημοκρατία εξακολουθεί να 
κρέμεται στο πλαίσιο της μη αναγνώρισης των 
εθνοτικών ταυτοτήτων της Τουρκικής και της 
Μακεδονικής μειονότητας στη χώρα και ότι 
υπάρχει συναίνεση μεταξύ των κομμάτων της 
χώρας για το θέμα αυτό δηλώνοντας ότι τη στιγμή 
που υπήρξε επιστροφή στη δημοκρατία στην 
Ελλάδα το 1974, ήταν μόνο για την πλειοψηφία. 

Ο Δημητράς δήλωσε ότι πιστεύει ότι η Ομάδα 
Υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και λοιποί, η 
οποία περιλαμβάνει σωματεία της Τουρκικής 
κοινότητας της Δυτικής Θράκης, είναι η 
χειρότερη υπόθεση για την Ελλάδα μεταξύ των 
υποθέσεων κατά της Ελλάδας στο ΕΔΔΑ και 
ότι εξαντλήθηκε η μακρά νομική διαδικασία της 
Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης (ΤΕΞ) σύμφωνα με 
την απόφαση που λήφθηκε από το Ανώτατο 
Δικαστήριο της Ελλάδας το 2021.  Ο Δημητράς 
τόνισε πως σε περίπτωση που δεν τροποποιηθεί 
η νομολογία του Ανώτατου Δικαστηρίου της 
Ελλάδας εντός δύο μηνών πριν από την 
απόφαση σχετικά με τις άλλες δύο ενώσεις σε 
αυτήν την ομάδα υποθέσεων, τον Πολιτιστικό 
Σύλλογο Τούρκων Γυναικών Νομού Ροδόπης 
και τον Σύλλογος Νεολαίας Μειονότητας 
Νομού Έβρου, η Επιτροπή Υπουργών του 
Συμβουλίου της Ευρώπης θα πρέπει να κινήσει 
τη διαδικασία παραβίασης κατά της Ελλάδας

Ο Δημητράς σημείωσε ότι σε περίπτωση 
που η Ελλάδα δεν εφαρμόσει την απόφαση 
του ΕΔΔΑ για την υπόθεση της Στέγης 
Μακεδονικού Πολιτισμού, η Επιτροπή 
Υπουργών μπορεί να κινήσει τη διαδικασία 
παραβίασης και για αυτήν την υπόθεση ή η 
διαδικασία παραβίασης να συνδυαστεί με την 
Ομάδα Υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και λοιποί 
τονίζοντας ότι στην υπόθεση της Στέγης 
Μακεδονικού Πολιτισμού της Μακεδονικής 
μειονότητας, το ΕΔΔΑ καταδίκασε την Ελλάδα 

δύο φορές και ότι η Επιτροπή Υπουργών 
του Συμβουλίου της Ευρώπης δημιούργησε 
σύνδεση μεταξύ αυτής της υπόθεσης και της 
Ομάδας Υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και λοιποί. 

Απαντώντας στο ερώτημα πώς αξιολογεί τις 
παράνομες επαναπροωθήσεις αιτούντων 
άσυλο από την Ελλάδα στο Αιγαίο, ο Δήμητρας 
είπε ότι το ΕΠΣΕ έχει ανοίξει περισσότερες 
από 200 υποθέσεις με 10 χιλιάδες θύματα 
σε εθνικό επίπεδο, και ότι εκτός από τις 
επαναπροωθήσεις σημειώνονται ακόμα 
και κλοπές αντικειμένων των ανθρώπων, 
παρενοχλούνται οι γυναίκες και βασανίζονται οι 
αιτούντες άσυλο ως τιμωρία. Ο Δημητράς είπε 
ότι αυτή είναι η μέθοδος της Ελλάδας για την 
προστασία των συνόρων της, σημειώνοντας 
ότι αυτή η πρακτική βασανιστηρίων είναι 
πιο έντονη ακόμη και από τα  βασανιστήρια 
που εφαρμόστηκαν την περίοδο 1967-1974.

Τονίζοντας ότι δεν υπάρχει κουλτούρα για τα 
ανθρώπινα δικαιώματα στην Ελλάδα, όπως 
είπε ο επικεφαλής της Συνθήκης των Ηνωμένων 
Εθνών (ΟΗΕ), που επισκέφθηκε τη χώρα πριν 
από 20 χρόνια, ο Δημητράς σημείωσε ότι οι 
Ελληνικές αρχές πρέπει να αποδεχθούν αυτό 
το γεγονός και να δημιουργήσουν ένα σχέδιο 
δράσης με ειλικρινή τρόπο για την ανάπτυξη 
μιας κουλτούρας για τα ανθρώπινα δικαιώματα.

Κάντε κλικ για να παρακολουθήσετε ολόκληρο 
το πρόγραμμα, το οποίο μεταδόθηκε 
ζωντανά ταυτόχρονα στο κανάλι YouTu-
be και στη σελίδα Facebook του ABTTF:

YouTube: https://www.youtube.com/wat-
ch?v=lv-saZtYOkc&t=1s 

Facebook: https://www.facebo-
ok.com/939989616164959/vide-
os/463342005486075

Το τέταρτο επεισόδιο της διαδικτυακής σειράς 
προγραμμάτων με τίτλο «Οι Πραγματικότητες 
της Χώρας μας» που διοργανώνεται από την 
Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) μέσω της πλατφόρμας 
Zoom μεταδόθηκε στις 10 Φεβρουαρίου 2022.

Η προσκεκλημένη του τέταρτου επεισοδίου 
ήταν η Χουλγιά Εμίν, Πρόεδρος του 
Πολιτιστικού Συλλόγου Τούρκων Γυναικών 
Νομού Ροδόπης το οποίο αναμένει για 
καταγραφεί παρά την απόφαση του 
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου(ΕΔΔΑ) υπέρ του. Η Εμίν απάντησε 
στις ερωτήσεις της Νιχάν Αγιάν από το Γραφείο 
Αθηνών του ABTTF για τη νομική διαδικασία 
που βρίσκεται σε εξέλιξη εδώ και 21 χρόνια 
ενώπιον των εθνικών δικαστηρίων και του 

ΕΔΔΑ σχετικά με τη μη εγγραφή του σωματείου. 

Η Εμίν σημείωσε ότι ο στόχος του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Τούρκων Γυναικών Νομού 
Ροδόπης, που ιδρύθηκε στις 21 Μαρτίου 
2001, είναι να συγκεντρώσει γυναίκες που 
ανήκουν στην Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης υπό την ομπρέλα πολιτιστικών 
δραστηριοτήτων, να τις οργανώσει και να 

βοηθήσει στην επίλυση των προβλημάτων 
τους εξαπλώνοντας σε όλη την βάση. 

Η Εμίν δήλωσε ότι προσέφυγαν στο ΕΔΔΑ 
το 2005 εξαντλώντας την εγχώρια δίκη έπειτα 
από την οριστική απόφαση του Ανώτατου 
Δικαστηρίου της Ελλάδας στις 1 Απριλίου 
2003 και σημείωσε ότι  η επίσημη αίτηση 
εγγραφής του συλλόγου απορρίφθηκε από 
τα εθνικά δικαστήρια λόγω της φράσης 
«Τουρκική» που περιείχε στην ονομασία του. 
Η Εμίν τόνισε την μη εφαρμογή της απόφασης 
από την Ελλάδα εδώ και 14 χρόνια η οποία 
λήφθηκε από το ΕΔΔΑ το 2008 υπέρ του 
συλλόγου με την αιτιολογία ότι η Ελλάδα είχε 
παραβιάσει το άρθρο 11 της Ευρωπαϊκής 
Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου 
σχετικά με την ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι. 
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Το πέμπτο επεισόδιο της διαδικτυακής σειράς 
προγραμμάτων με τίτλο «Οι Πραγματικότητες 
της Χώρας μας» που διοργανώνεται από την 
Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) μέσω της πλατφόρμας 
Zoom μεταδόθηκε στις 24 Φεβρουαρίου 2022.

Η προσκεκλημένη του πέμπτου επεισοδίου 
ήταν η Ευγενία Νατσουλίδου, Ιδρυτικό μέλος 
της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας 
(ΑΜΚΕ) «Κρστε Μισίρκοβ» (Μακεδονική 
Κίνηση Προώθησης της Μητρικής Γλώσσας). 
Η Νατσουλίδου απάντησε στις ερωτήσεις 
της Νιχάν Αγιάν από το Γραφείο Αθηνών του 
ABTTF ως προς τα προβλήματα που βιώνει η 
Μακεδονική μειονότητα την ύπαρξη της οποίας 
η Ελλάδα δεν αποδέχεται και δεν αναγνωρίζει. 

Η Νατσουλίδου ανέφερε ότι η γλώσσα και 
ο πολιτισμός της Μακεδονικής μειονότητας 
στην Ελλάδα είναι εντελώς διαφορετική από 
την Ελληνική γλώσσα και πολιτισμό και 
σημείωσε ότι η Ελλάδα δεν αναγνωρίζει εθνικές 
μειονότητες εντός των συνόρων της, γιατί αν 
αρχίσει να αναγνωρίζει εθνικές μειονότητες, 
η δομή που βασίζεται στην υπόθεση ότι όλοι 
οι Έλληνες προέρχονται από την Αρχαία 
Ελλάδα θα καταρρεύσει. Η Νατσουλίδου 
πρόσθεσε ότι είναι πολύ δύσκολο να αλλάξει 
αυτή η αντίληψη στη χώρα γιατί δεν υπάρχει 
πολιτική βούληση προς αυτή την κατεύθυνση.

Η Νατσουλίδου δήλωσε ότι το βασικότερο 
πρόβλημα της Μακεδονικής μειονότητας πέρα 
από τη μη αναγνώριση της, είναι ο αποκλεισμός 
και η στέρηση των δικαιωμάτων της ως πολίτη 
που προστατεύονται από το σύνταγμα της 
χώρας, τονίζοντας ότι σε οποιαδήποτε αναφορά 
στη Μακεδονική τους ταυτότητα εμποδίζονται 
από τις Ελληνικές αρχές με αποτέλεσμα να 

μην μπορούν να ιδρύσουν συλλόγους που 
προβάλλουν τις παραδώσεις τους αλλά και 
δεν τους παρέχονται χώρους όταν επιθυμούν 
να διοργανώσουν πολιτιστικές εκδηλώσεις. 

Η Νατσουλίδου αναφερόμενη στην νομική 
διαδικασία της υπόθεσης της Στέγης του 
Μακεδονικού Πολιτισμού ενώπιον του 
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) σημείωσε ότι η αίτηση 
εγγραφής του εν λόγου σωματείου που 
έγινε από τους Μακεδόνες της περιοχής 
Φλώρινας το 1990 απορρίφθηκε από τα 
Ελληνικά δικαστήρια με την δικαιολογία ότι 
δεν υπάρχει Μακεδονική εθνότητα στην χώρα. 
Η Νατσουλίδου αναφέρθηκε στη προσφυγή 
στο ΕΔΔΑ έπειτα της εξάντλησης των ένδικων 
μέσων που είχε ως αποτέλεσμα την καταδίκη 
της Ελλάδας δύο φορές για παραβίαση 
του άρθρου 11 της Ευρωπαϊκής Σύμβασης 
για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου όσον 
αφορά την ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι.  

Η Νατσουλίδου δήλωσε ότι κύριος σκοπός 
του «Krste Misirkov» είναι η προώθηση 
της εκμάθησης της Μακεδονικής γλώσσας, 
σημειώνοντας ότι η αίτησή τους για εγγραφή 

στο μητρώο συλλόγων του Ελληνικού 
Υπουργείου Πολιτισμού έγινε αρχικά 
δεκτή αλλά ακυρώθηκε στη συνέχεια. Η 
Νατσουλίδου πρόσθεσε ότι θα υποβάλουν εκ 
νέου αίτηση στο Υπουργείο Πολιτισμού για 
την εγγραφή των οργανώσεών τους και ότι 
θα κινηθούν νομικά σε περίπτωση άρνησης.

Καλώντας την κυβέρνηση να δώσει και 
να προστατεύσει τα δικαιώματα όλων των 
μειονοτήτων στην Ελλάδα, η Νατσουλίδου 
δήλωσε ότι δεν αληθεύει ο ισχυρισμός της 
Ελλάδας ότι δεν υπάρχει εθνική μειονότητα 
στη χώρα τονίζοντας ότι αυτό που πρέπει 
να κάνει το κράτος είναι να προστατεύει τις 
μειονότητες και να σεβαστεί τα δικαιώματά 
τους. βάση διεθνών συμφωνιών που 
έγιναν αποδεκτές από το Συμβούλιο της 
Ευρώπης και άλλους διεθνείς οργανισμούς.

Μπορείτε να παρακολουθήσετε την 
καταγραφή του προγράμματος, το οποίο 
μεταδόθηκε ταυτόχρονα ζωντανά στο κανάλι 
του ABTTF στο YouTube και στη σελίδα 
στο Facebook, στα Ελληνικά και Αγγλικά, 
κάνοντας κλικ στους παρακάτω συνδέσμους:

YouTube Αγγλική μετάδοση: https://www.you-
tube.com/watch?v=yRMRSREn4SA&t=92s

YouTube Ελληνική μετάδοση: https://www.
youtube.com/watch?v=r1n6Axld4dI&t=30s

Facebook Αγγλική μετάδοση: 
https://www.facebook.com/939989616164959/
videos/529074878514789

Facebook Ελληνική μετάδοση: 
https://www.facebook.com/939989616164959/
videos/258445379780642

Η Εμίν δήλωσε ότι αναμένουν από το Ανώτατο 
Δικαστήριο να εκδώσει αρνητική απόφαση 
και για την υπόθεσή τους, καθώς το Ανώτατο 
Δικαστήριο έλαβε αρνητική απόφαση τον 
Ιούνιο του 2021 στην υπόθεση της Τουρκικής 
Ένωσης Ξάνθης (ΤΕΞ) η οποία αποτελεί 
χαρακτηριστικό παράδειγμα για τις δύο 
ενώσεις σημειώνοντας ότι συζητήθηκαν οι 
αιτήσεις έφεσης που είχαν καταθέσει μαζί με 
τον Σύλλογο Νεολαίας Μειονότητας Έβρου το 
οποίο ανήκει στην ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ 
Ουστά και Λοιποί στις 1 Οκτωβρίου 2021.     

Η Εμίν δήλωσε ότι είναι σημαντικό να 
παρακολουθεί η Επιτροπή Υπουργών του 
Συμβουλίου της Ευρώπης στενά την Ομάδα 
Υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και Λοιποί, η 
οποία περιλαμβάνει τις ενώσεις της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης καθώς και να 
εκδίδει προειδοποιήσεις, τονίζοντας ότι το 
πρόβλημα της επιμονής στη μη εφαρμογή 
των αποφάσεων του ΕΔΔΑ δεν αφορά μόνο 
την Ελλάδα αλλά αποτελεί μια κατάσταση η 
οποία βλάπτει την Ευρωπαϊκή δημοκρατία. Η 
Εμίν ανέφερε ότι η Επιτροπή Υπουργών του 
Συμβουλίου της Ευρώπης Θα πρέπει τώρα 
να εισαγάγει τη διαδικασία παραβίασης κατά 

της Ελλάδας μετά από 14 χρόνια νομικής 
διαδικασίας σημειώνοντας ότι η αποτελεσματική 
και πλήρης εφαρμογή των αποφάσεων του 
ΕΔΔΑ είναι πολύ σημαντική για το ευρωπαϊκό 
σύστημα ανθρωπίνων δικαιωμάτων όσον 
αφορά την ανανέωση των δεσμεύσεων 
για τα δικαιώματα των μειονοτήτων. 

Η Εμίν σημείωσε ότι οι γυναίκες στη Δυτική 
Θράκη, μια από τις πιο υπανάπτυκτες 
περιοχές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
χρειάζονται περισσότερη υποστήριξη 
όσον αφορά τα δικαιώματα των γυναικών 
υπογραμμίζοντας ότι αποτελεί μια τραγική 
κατάσταση και μια μεγάλη απώλεια για τις 
γυναίκες της Τουρκικής μειονότητας που 
ζουν στη Δυτική Θράκη το γεγονός ότι δεν 
έχει επιτραπεί εδώ και 21 χρόνια η εγγραφή 
του συλλόγου το οποίο θα υπερασπιστεί τα 
δικαιώματα των γυναικών και θα αναδείξει 
τον πολιτισμό παρά την απόφαση του ΕΔΔΑ. 

Εν κατακλείδι η Εμίν δήλωσε ότι η υπάρχουσα 
πραγματικότητα στη Δυτική Θράκη δεν 
αποτελεί απειλή, αλλά στοιχείο πλούτου και 
ότι αυτή η πραγματικότητα δεν μπορεί να 
αντικατασταθεί από κατασταλτικές πολιτικές, 

αρνητικές αποφάσεις εθνικών δικαστηρίων και 
ότι απαιτούν την αποδοχή της διαφορετικότητας 
τους με σεβασμό και ως Τουρκάλες της Δυτικής 
Θράκης αυτό που θέλουν από την χώρα τους 
την Ελλάδα είναι  η ισότητα, ανοχή και σεβασμό. 

Μπορείτε να παρακολουθήσετε την καταγραφή 
του προγράμματος, η οποία μεταδίδεται 
ταυτόχρονα ζωντανά στο κανάλι του ABT-
TF στο YouTube και στη σελίδα στο Fa-
cebook, στα Αγγλικά και στα Τουρκικά, 
κάνοντας κλικ στους παρακάτω συνδέσμους:

YouTube Τουρκική μετάδοση: https://www.
youtube.com/watch?v=AnPr7yx1_Nw&t=112s

YouTube Αγγλική μετάδοση: https://www.
youtube.com/watch?v=sivTc-AopDY&t=3s

Facebook Τουρκική μετάδοση: https://www.
facebook.com/939989616164959/vide-
os/657779462234339

Facebook Αγγλική μετάδοση: https://www.
facebook.com/939989616164959/vide-
os/684306322568262

Συζητήθηκαν τα προβλήματα της Μακεδονικής μειονότητας στην Ελλάδα στο 
πρόγραμμα «Οι Πραγματικότητες της Χώρας μας» 
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Συζητήθηκε η αναφορά που περιέχει το αίτημα της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης όσον αφορά τα δίγλωσσα μειονοτικά 

νηπιαγωγεία στην Επιτροπή Αναφορών του ΕΚ
Συζητήθηκε η αναφορά (https://www.
europar l .europa.eu/pet i t ions/en/pe -
t i t ion/content /0058%252F2019/html /
Pe t i t i on -No-0058%252F2019-by-O -
z a n - A h m e t o % 2 5 C 4 % 2 5 9 F -
lu-%2528Greek%2529-on-teaching-Turkis-
h-in-pre-school-education-to-children-be-
longing-to-the-Turkish-community-in-Wes-
tern-Thrace)  που υπέβαλε ο Πρόεδρος 
της Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης (ΤΕΞ) Οζάν 
Αχμέτογλου ως γονέας ενός μαθητή σχετικά 
με την έλλειψη δίγλωσσων μειονοτικών 
νηπιαγωγείων για παροχή εκπαίδευσης στα 
Τουρκικά και τα Ελληνικά στη Δυτική Θράκη 
στην Επιτροπή Αναφορών του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου (ΕΚ) στις 10 Ιανουαρίου 2022 
με την υποστήριξη και τις πρωτοβουλίες 
της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) ενώπιον 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (ΕΚ). 

Ως αναφέρων, ο Οζάν Αχμέτογλου 
παρευρέθηκε στη συνεδρίαση της Επιτροπής 
στις 10 Ιανουαρίου διαδικτυακά και έκανε 
μια παρουσίαση σχετικά με το περιεχόμενο 
της αναφοράς με τίτλο «Διδασκαλία 
της Τουρκικής γλώσσας σε παιδιά που 
ανήκουν στην Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης στην προσχολική περίοδο.»

Ο Αχμέτογλου δήλωσε ότι το παιδί του, το 
οποίο ήταν 5 ετών την χρονική στιγμή που 
υπέβαλε την αίτηση το 2019, υποχρεώθηκε 
να πάει σε δημόσιο νηπιαγωγείο που παρέχει 
εκπαίδευση μόνο στα Ελληνικά, λόγω του ότι 
η προσχολική αγωγή είχε γίνει υποχρεωτική 
σύμφωνα με τον νόμο υπ. Αρθ. 518/2006 
σημειώνοντας ότι η μη ύπαρξη δυνατότητας 
παροχής προσχολικής εκπαίδευσης στη 
Τουρκική γλώσσα που αποτελεί την μητρική 
τους γλώσσα στα σχολεία που ανήκουν στην 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης της 
οποίας είναι μέλος, καθιστά υποχρεωτική 
την παρακολούθηση του δημόσιου σχολείου 
που δεν παρέχει εκπαίδευση στη δική του 
γλώσσα για το παιδί του όπως και για τα 
άλλα παιδιά της Τουρκικής κοινότητας. Ο 
Αχμέτογλου σημείωσε ότι το γεγονός ότι δεν 
έχει λάβει θετική ανταπόκριση το αίτημα της 
Τουρκικής Μειονότητας της Δυτικής Θράκης 

για την ίδρυση νηπιαγωγείων που πρόκειται 
να παρέχουν εκπαίδευση στα Τουρκικά 
και Ελληνικά, όπως στα δημοτικά σχολεία, 
έχει προκαλέσει σοβαρά προβλήματα  στις 
Τουρκικές οικογένειες και στα παιδιά τους.

Ο Αχμέτογλου σημείωσε ότι  το παιδί 
του που μαθαίνει πρώτα τα Τουρκικά 
σαν μητρική του γλώσσα, θα μπορέσει 
στη συνέχεια να μάθει και πιο εύκολα τα 
Ελληνικά, υπογραμμίζοντας ότι οι Ελληνικές 
αρχές δεν έδωσαν αυτή την ευκαιρία στα 
παιδιά της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης στην προσχολική εκπαίδευση. 

Ο Αχμέτογλου δήλωσε ότι η Τουρκική 
κοινότητα της Δυτικής Θράκης κατέχει 
αυτόνομο καθεστώς στην εκπαίδευση 
σύμφωνα με τις διατάξεις της Συνθήκης 
της Λωζάνης του 1923 και έχει το δικαίωμα 
να ανοίγει όλων των ειδών σχολεία και να 
χρησιμοποιεί εκεί τη μητρική τους γλώσσα, 
υπογραμμίζοντας ότι η Ελληνορθόδοξη 
κοινότητα στην Τουρκία , της οποίας το 
καθεστώς και τα δικαιώματα καθορίστηκαν 
με τον ίδιο τρόπο όπως η Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης, με τη Συνθήκη 
της Λωζάνης, έχει τα δικά της νηπιαγωγεία 
στη δική της γλώσσα που είναι τα Ελληνικά 
σύμφωνα με το σχολικό της σύστημα. 

Ο Αχμέτογλου ανέφερε επίσης ότι οι αιτήσεις 
που υποβλήθηκαν από την εκπαιδευτική 
εταιρεία που δραστηριοποιείται  στην 

περιοχή για το άνοιγμα δίγλωσσων 
ιδιωτικών νηπιαγωγείων που θα παρέχουν 
εκπαίδευση στα Τουρκικά και Ελληνικά ώστε 
να μάθουν και να λάβουν εκπαίδευση στη 
μητρική τους γλώσσα τα παιδιά που ανήκουν 
στην Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης 
έμειναν αναπάντητες από τις Ελληνικές 
αρχές με αποτέλεσμα τα παιδιά να μην 
έχουν άλλη επιλογή από το να φοιτήσουν 
σε δημόσιο νηπιαγωγείο που παρέχει 
παρά μόνο εκπαίδευση στα Ελληνικά.

Ο Αχμέτογλου υπογράμμισε ότι το δικό του 
παιδιά και όλα τα παιδιά που ανήκουν στην 
Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης δεν 
πρέπει να στερούνται του δικαιώματος να 
μάθουν τη μητρική τους γλώσσα τα Τουρκικά 
και να λάβουν εκπαίδευση στη μητρική τους 
γλώσσα αντίστοιχα, απαιτώντας την ίδρυση 
δίγλωσσων νηπιαγωγείων που θα παρέχουν 
εκπαίδευση στα Τουρκικά και Ελληνικά 
στα παιδιά σύμφωνα με το αυτόνομο 
καθεστώς που έχει στην εκπαίδευση η 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης. 

Έπειτα της παρουσίασης του Αχμέτογλου, η 
Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Tatjana Žda-
noka (Πράσινοι/EFA, Λετονία) προήδρευσε 
της συνεδρίασης και οι βουλευτές 
Loránt Vincze (EPP-ED, Ρουμανία / FU-
EN-Ομοσπονδιακή Ένωση Ευρωπαϊκών 
Εθνών) και Margrete Auken (Πράσινοι/
EFA Δανία) υποστήριξαν την αναφορά 
και συνέστησαν να παραμείνει ανοιχτή. 

Στη συνεδρίαση, αποφασίστηκε να 
παραμείνει ανοιχτή η αναφορά που υπέβαλε 
ο Αχμέτογλου  και να διαβιβαστεί στην 
Επιτροπή Πολιτισμού και Παιδείας του ΕΚ για 
να εκφράσει γνώμη σχετικά με την αναφορά.
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Το ABTTF συμμετείχε στην ημερίδα με θέμα «Η πολιτική μη εφαρμογής από την 
Ελλάδα των αποφάσεων του ΕΔΔΑ»  που διοργάνωσε η Τουρκική Ένωση Ξάνθης

Διαμαρτυρία κατά των παραβιάσεων δικαιωμάτων και των παράνομων 
πρακτικών στις οποίες εκτίθεται η Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης στον 

τομέα της εκπαίδευσης

Ο παλαιότερος σύλλογος της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης, η Τουρκική Ένωση 
Ξάνθης (ΤΕΞ), που ιδρύθηκε το 1927 αλλά 
έκλεισε από τα Ελληνικά εθνικά δικαστήρια το 
1986 λόγω της λέξης «Τουρκική» στην ονομασία 
της, διοργάνωσε διαδικτυακή ημερίδα με τίτλο 
«Η πολιτική μη εφαρμογής από την Ελλάδα 
των αποφάσεων του ΕΔΔΑ σχετικά με την 
Τουρκική Μειονότητα της Δυτικής Θράκης και 
άλλες μειονότητες» στις 10 Δεκεμβρίου 2021.

Η Melek Kırmacı Arık, Υπεύθυνη Διεθνών 
Σχέσεων της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF), η οποία 
συμμετείχε ως ομιλήτρια στο συνέδριο που 
πραγματοποιήθηκε με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, έκανε μια 
παρουσίαση με τίτλο «Η διεθνής διάσταση 
στον αγώνα της Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης».

Ο Πρόεδρος της ΤΕΞ Οζάν Αχμέτογλου 
συντόνισε τη διάσκεψη όπου συζητήθηκε η 
επίμονη στάση της Ελλάδας στη μη εφαρμογή 
των αποφάσεων του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) σχετικά  
με την Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης 
και τις ενώσεις που ανήκουν στη Μακεδονική 
μειονότητα που ζει στην Ελλάδα και τα 
προβλήματα που προκαλεί η στάση αυτή. 

Στην ημερίδα συμμετείχαν ως ομιλητές οι 
νομικοί σύμβουλοι της ομάδας υποθέσεων 
«Μπεκίρ Ουστά και λοιποί» ο Δικ. Αχμέτ 

Καρά και ο Δικ. Ιλκέρ Τσαβούσογλου, 
Εκπρόσωπος του Ελληνικού Παρατηρητηρίου 
των συμφωνιών Ελσίνκι (ΕΠΣΕ) και μέλος 
του ΔΣ του Ευρωπαϊκού Δικτύου Εκτέλεσης 
Αποφάσεων ΕΔΔΑ (ΕΙΝ)  ο Παναγιώτης 
Δημητράς, η Πρόεδρος του Κόμματος 
Ισότητας Ειρήνης και Φιλίας (ΚΙΕΦ) η 
Τσιγδέμ Ασάφογλου, η Πρόεδρος Τμήματος 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Συλλόγου 
Επιστημόνων Μειονότητας Δυτικής Θράκης 
(ΣΕΜΔΘ) η Περβίν Χαιρουλλάχ, η Υπεύθυνη 
Διεθνών Σχέσεων του ABTTF η Melek Kır-
macı Arık, ο μέλος της Στέγης Μακεδονικού 
Πολιτισμού και Μέλος του Προεδρείου 
του κόμματος Ουράνιο Τόξο/Ευρωπαϊκή 
Ελεύθερη Συμμαχία ο Παύλος Βοσκόπουλος 
Φιλίποβ και ιδρυτικό μέλος της ΑΜΚΕ 
«Κρστε Μισίρκοβ» η Ευγενία Νατσουλίδου.  

Ο Πρόεδρος της ΤΕΞ, Οζάν Αχμέτογλου, που 
φιλοξένησε την ημερίδα, δήλωσε ότι η ΤΕΞ, 
η οποία έκλεισε λόγω της λέξης «Τουρκική» 
στην ονομασία της, δίνει νομικό αγώνα εδώ και 
38 παρά το γεγονός ότι το ΕΔΔΑ καταδίκασε 
την Ελλάδα για παραβίαση της ελευθερίας 
του συνεταιρίζεσθαι με τις αποφάσεις της 
σχετικά με Τουρκικούς συλλόγους Δυτικής 
Θράκης καθώς και συλλόγους που ανήκουν 
στη Μακεδονική μειονότητα. Ωστόσο ο 
Οζάν Αχμέτογλου σημείωσε ότι η Ελλάδα 
δεν εφαρμόζει τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ 
σχετικά με την Ομάδα Υποθέσεων Μπεκίρ 
Ουστά και λοιποί εδώ και 13 χρόνια. 

Η Melek Kırmacı Arık, Υπεύθυνη Διεθνών 
Σχέσεων του ABTTF, στην εισήγησή της για 
τη διεθνή διάσταση στον δικαστικό αγώνα 
της ΤΕΞ και τον ρόλο του ABTTF, δήλωσε ότι 
παρά τη νομοθετική αλλαγή στην Ελλάδα το 
2017, δεν έγινε αποδεκτή το αίτημα της ΤΕΞ για 
εφαρμογή της απόφασης του ΕΔΔΑ από την 
Ελλάδα. Υποδεικνύοντας ότι η Ελλάδα απέτυχε 
να περάσει τις εξετάσεις για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα με αυτή την έννοια, η Kırmacı Arık 
σημείωσε ότι υπάρχουν πλέον γενικές ενδείξεις 
ότι οι αποφάσεις πAου λαμβάνονται σε αυτόν 
τον τομέα είναι πολιτικές και όχι νόμιμες και ο 
λόγος για αυτό είναι ότι η Ελλάδα προσεγγίζει 
το πρόβλημα από την άποψη του καθεστώτος. 
Τονίζοντας τη σημασία του αιτήματος για την 
κίνηση διαδικασίας παραβίασης κατά της 
Ελλάδας από την Επιτροπή Υπουργών του 
Συμβουλίου της Ευρώπης, η Kırmacı Arık είπε 
ότι είναι απαραίτητο να γίνει ένα βήμα παραπέρα 
στη συλλογική υπεράσπιση των δικαιωμάτων.

*Φωτογραφία: www.gundemgazetesi.com

Η Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης 
διοργάνωσε δράση διαμαρτυρίας προκειμένου 
να επιστήσει την προσοχή στα προβλήματα 
που αντιμετωπίζει στον τομέα της εκπαίδευσης 
και να αντιδράσει στη μονομερή παραβίαση της 
εκπαιδευτικής αυτονομίας από την Ελλάδα.

Σύμφωνα με την απόφαση που λήφθηκε από το 

Συνδέσμου Σχολικών Εφορειών Μειονοτικών 
Σχολείων οι γονείς δεν έστειλαν τα παιδιά τους 
στο σχολείο στις 17 Δεκεμβρίου 2021 κατά τη 
διάρκεια της διαμαρτυρίας που έλαβε χώρα σε 
Τουρκικά σχολεία σε όλη τη Δυτική Θράκη. 
Η συμμετοχή των μαθητών στη διαμαρτυρία 
όπου μποϊκόταραν τα μαθήματα ήταν μεγάλη. 

Όσον αφορά το θέμα ο Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων Δυτικής 

Θράκης (ABTTF) ο Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού 
δήλωσε: «Η Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης για άλλη μια φορά υπερασπίστηκε το 
μέλλον των παιδιών της αντιδρώντας στις αδικίες 
και τον σφετερισμό των δικαιωμάτων στον 
τομέα της εκπαίδευσης. Η χώρα μας, η Ελλάδα, 
θα πρέπει τώρα να ακούσει τα δίκαια αιτήματά 
μας που εκφράζουμε εδώ και χρόνια ώστε τα 
παιδιά μας να έχουν καλύτερη εκπαίδευση και 
να καθιερώσει έναν μόνιμο διάλογο βασισμένο 
στην καλή θέληση με την κοινότητα μας για 
την επίλυση των προβλημάτων. Για άλλη μια 
φορά συγχαίρω τους γονείς και τους μαθητές 
μας που έδειξαν τη διαμαρτυρία τους κάνοντας 
χρήση του δημοκρατικού τους δικαιώματος 
καθώς φρόντισαν για τα αυτόνομα σχολεία 
τους.»

*Φωτογραφία: www.gundemgazetesi.com, 
www.milletgazetesi.gr 

Πρόεδρος ABTTF: «Η χώρα μας, 
η Ελλάδα, θα πρέπει τώρα να 
ακούσει τα δίκαια αιτήματά μας που 
εκφράζουμε εδώ και χρόνια ώστε 
τα παιδιά μας να έχουν καλύτερη 
εκπαίδευση και να καθιερώσει έναν 
μόνιμο διάλογο βασισμένο στην 
καλή θέληση με την κοινότητα μας 
για την επίλυση των προβλημάτων.»

Συζητήθηκε η παραβίαση της ελευθερίας 
του συνεταιρίζεσθαι της Τουρκικής 

κοινότητας Δυτικής Θράκης από την 
Ελλάδα.
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Και πάλι μεροληπτική έκθεση από το Υπουργείο 
Παιδείας και Θρησκευμάτων!

Το καθεστώς της Τουρκικής κοινότητας της 
Δυτικής Θράκης στον θρησκευτικό τομέα, 
το δικαίωμα ορισμού των μουφτήδων, η 
λειτουργία του μουφτή και οι ρυθμίσεις 
σχετικά με την αναδιάρθρωση του μουφτή 
και η κατάσταση των τζαμιών στην περιοχή 
αναφέρονται αναλυτικά στην έκθεση του 
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων 
της Ελλάδας με τίτλο «Περιστατικά 
εις Βάρος Χώρων Θρησκευτικής 
Σημασίας-2020». Στην έκθεση μεταφέρεται 
μόνο η επίσημη άποψη του κράτους.

Υπό τον τίτλο της μουσουλμανικής 
μειονότητας στη Θράκη, η έκθεση αναφέρει 
ότι, σύμφωνα με τη Συνθήκη Ειρήνης 
της Λωζάνης, χρησιμοποιούνται οι όροι 
Έλληνες Ορθόδοξοι Χριστιανοί στην 
Κωνσταντινούπολη και Μουσουλμάνοι στη 
Θράκη σημειώνοντας ότι η μειονότητα στη 
(Δυτική) Θράκη είναι θρησκευτική. Στην 
έκθεση, υποστηρίζεται ότι το καθεστώς 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης 
στην Ελλάδα προστατεύεται από το νόμο 
καθώς ο θρησκευτικός και πολιτιστικός 
χαρακτήρας της γίνεται πλήρως σεβαστός.

Όσον αφορά το θέμα των μουφτήδων, η 
έκθεση αναφέρει ότι στις Περιφερειακές 
Διδυμότειχου, Ξάνθης και Ροδόπης, οι 
μουφτείες αποτελούν αυτοτελείς δημόσιες 
υπηρεσίες επιπέδου Γενικής Διεύθυνσης 
υπαγόμενες απ’ ευθείας στον Υπουργό 
Παιδείας ενώ οι μουφτήδες(διορισμένοι) 
διορίζονται για δεκαετή θητεία και έχουν 
θρησκευτικές, διοικητικές και δικαιοδοτικές 
αρμοδιότητες κατά τον Ισλαμικό Νόμο. 
Επιπλέον, στην έκθεση υπάρχει αναφορά 
στο Προεδρικό Διάταγμα με ημερομηνία 
52/2019, το οποίο αποτελεί σαφή 
παρέμβαση στην αυτόνομη δομή της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης 

στον τομέα της θρησκείας και μεταφέρει 
τον τρόπο με τον οποίο είναι δομημένα τα 
τρία γραφεία μουφτήδων στη Δυτική Θράκη. 

Υπό τον τίτλο τα τεμένη της Θράκης, 
επαναλαμβάνονται όσα αναφέρθηκαν στην 
προηγούμενη έκθεση και σημειώνεται ότι οι 
μουσουλμάνοι εκπληρώνουν τα θρησκευτικά 
τους καθήκοντα σε περισσότερα από 260 
τζαμιά στην περιοχή και ότι η συντήρηση 
και επισκευή παλαιών τζαμιών καθώς 
επίσης και η κατασκευή των νέων τζαμιών 
εκπληρώνονται από το Υπουργείο Παιδείας 
και Θρησκευμάτων. Σύμφωνα με την έκθεση 
η αναστύλωση των ιστορικών τζαμιών  
πραγματοποιείται από το Υπουργείο 
Πολιτισμού και Αθλητισμού ενώ τονίζεται ότι οι 
οικοδομικές άδειες για επισκευές ή επεκτάσεις 
σε χώρους λατρείας στη Δυτική Θράκη 
έχουν ενημερωθεί με βάση την εγκύκλιο. 

Αν και αναφέρεται ότι η Ελλάδα 
αναγνωρίζει μια μόνο μουσουλμανική 
μειονότητα σύμφωνα με τη Λωζάνη, στην 

έκθεση ισχυρίζεται ότι ο Αλεβισμός είναι 
ανεξάρτητος από το Ισλάμ υπό τον τίτλο 
Αλεβίτες της Θράκης και σημειώνεται ότι 
ως αποτέλεσμα της αίτησης της Επιτροπής 
Αλεβιτών Μουσουλμάνων Θράκης έχουν 
επιτραπεί να γίνονται οι θρησκευτικές τελετές 
/ λατρείες στο Τεκέ της Ρούσας και στο 
Τεκέ του Σεγήτ Αλή Σουλτάν προσωρινά. 

Υπό τον τίτλο των περιστατικών σε 
θρησκευτικούς χώρους περιλαμβάνονται 
οι επιθέσεις στο νεκροταφείο Μάστανλη, 
στο Εσκί Τζαμί Κομοτηνής, στο Καγιαλί 
Τζαμί Κομοτηνής, στο Σερντάρ Τζαμί 
Κομοτηνής και σε μερικές επιθέσεις έξω από 
τη Δυτική Θράκη που συνέβησαν το 2020.

Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Τούρκων Δυτικής Θράκης(ABTTF) Χαλήτ 
Χαμπίπ Ογλού δήλωσε: «Με την εξέταση της 
έκθεσης που δημοσιεύεται κάθε χρόνο από 
το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 
διαπιστώσαμε και πάλι την επανάληψη της 
επίσημης κρατικής πολιτικής, χωρίς καμία 
εξήγηση για την παραβίαση της αυτόνομης 
δομής της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης στον θρησκευτικό τομέα και τον 
σφετερισμό του δικαιώματός μας από το 
κράτος στο να εκλέγουμε μουφτήδες καθώς 
και την αφαίρεση του δικαιώματός μας να 
καθορίζουμε τη διαχείριση των ιδρυμάτων. 
Η έκθεση, ως έχει, δεν είναι παρά μια 
προσπάθεια δημιουργίας μιας ψευδούς, 
στρεβλής και μη ρεαλιστικής αντίληψης ότι 
το κράτος παρέχει όλα τα δικαιώματα και τις 
ελευθερίες στην Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης στην περιοχή μας. Ως ABTTF, 
συνεισφέρουμε στην έκθεση εγκλημάτων 
μίσους του ΟΑΣΕ κάθε χρόνο, αναφέρουμε 
επιθέσεις σε χώρους λατρείας, ιδρύματα 
και οργανισμούς στην περιοχή μας, όπως 
κάναμε στην Ελλάδα τα τελευταία χρόνια, 
θα εκφράσουμε και πάλι τις απόψεις 
μας παράλληλα με αυτή την έκθεση 
αναφέροντας τις επιθέσεις στην περιοχή 
μας στο Υπουργείο. Διότι ως ABTTF, 
παρακολουθούμε όχι μόνο διεθνείς αλλά και 
εθνικές εκθέσεις. Θα μιλήσουμε εμείς για εμάς 
σε όλες τις εκθέσεις σχετικά με την κοινότητα 
μας αντί να μιλούν οι άλλοι για εμάς». 

Πρόεδρος ABTTF: «Ως ABT-
TF, παρακολουθούμε όχι 
μόνο διεθνείς αλλά και εθνικές 
εκθέσεις. Θα μιλήσουμε εμείς 
για εμάς σε όλες τις εκθέσεις 
σχετικά με την κοινότητα μας 
αντί να μιλούν οι άλλοι για εμάς.» 
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Οι κυβερνώντες της Ελλάδας συνεχίζουν να αγνοούν τις 
παραβιάσεις δικαιωμάτων στις οποίες υφίσταται εδώ και 

χρόνια η Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης.

Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Ελλάδος 
Κατερίνα Σακελλαροπούλου και ο 
Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης 
παρευρέθηκαν στην διαδικτυακή 
εκδήλωση κοπής της πίτας του Συλλόγου 
Ιμβρίων στις 16 Ιανουαρίου 2022 
μέσω τηλεδιάσκεψης. Μήνυμα στην 
εκδήλωση έστειλε επίσης ο Έλληνας 
υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας.

Στην ομιλία χαιρετισμού της στην 
εκδήλωση η Πρόεδρος εξέφρασε την 
ελπίδα της όσον αφορά την μεταβολή της 
στάσης των  Τουρκικών αρχών έναντι της 
Ελληνορθόδοξης μειονότητας που ζει στην 
Τουρκία και την χωρίς παρέκκλιση εφαρμογή 
των όσο προβλεπόμενων στη Συνθήκη της 
Λωζάννης για τις μειονότητες, με σεβασμό 
στις διεθνείς συμβάσεις περί προστασίας 
των δικαιωμάτων του ανθρώπου. Η 
Σακελλαροπούλου τόνισε ότι η Ελλάδα 
θα στηρίζει πάντοτε τις προσπάθειές ως 
προς την ενίσχυση του Ελληνισμού της 
Ίμβρου αλλά και την αποκατάσταση των 
αδικιών που διαχρονικά έχουν υποστεί. 

Στην ομιλία του, ο Πρωθυπουργός 
Μητσοτάκης δήλωσε ότι η Ελληνική 
κυβέρνηση θα είναι πάντα δίπλα στους 
Έλληνες της Ίμβρου και κάλεσε την Τουρκία να 
σεβαστεί τα δικαιώματα της Ελληνορθόδοξης 
μειονότητας στη χώρα. Ο Μητσοτάκης 
τόνισε ότι θα πιέσουν σε κάθε διεθνές 
φόρουμ την Τουρκία ώστε να σεβαστεί όσα 
έχει υπογράψει υπενθυμίζοντας διαρκώς 
στην Άγκυρα τις επίσημες δεσμεύσεις της 
διότι κάθε είδους διάκριση που πρόκειται 
να σημειωθεί στους Έλληνες της Ίμβρου 
που είναι Τούρκοι πολίτες δεν θα αντιβαίνει 
μόνο στη Συνθήκη της Λωζάννης, αλλά και 
στις διεθνείς συμβάσεις περί προστασίας 
των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.

Στο μήνυμα που έστειλε ο Υπουργός 
Εξωτερικών Νίκος Δένδιας κάλεσε την 
Τουρκία να σεβασθεί πλήρως τα δικαιώματα 
της Ελληνορθόδοξης μειονότητας στην Ίμβρο, 
στην Τένεδο και στην Κωνσταντινούπολη, 
εφαρμόζοντας απαρέγκλιτα τη Συνθήκη 
της Λωζάννης. ο Δένδιας δήλωσε ότι θα 
συνεχίσουν να υπενθυμίζουν με κάθε 
ευκαιρία τις δεσμεύσεις που η Τουρκία έχει 
αναλάβει και να αναδεικνύουν τις αδικίες 
που υφίσταται ο Ιμβριακός Ελληνισμός 

καλώντας την Τουρκία να συμμορφωθεί 
με τα διεθνή και ευρωπαϊκά πρότυπα 
σεβασμού των δικαιωμάτων του ανθρώπου 
και των ατόμων που ανήκουν σε μειονότητες. 

Όσον αφορά το Θέμα ο Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής(ABTTF) Θράκης Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού δήλωσε: «Διάβασα με μεγάλη μου 
έκπληξη τις δηλώσεις της Προέδρου, του 
Πρωθυπουργού και Υπουργού Εξωτερικών 
της χώρας μας Ελλάδας παρόμοιου 
περιεχομένου. Με δηλώσεις τους τα 
κορυφαία στελέχη της χώρας μας διατήρησαν 
για άλλη μια φορά τη συνήθεια να γυρίζουν 
την πλάτη στα γεγονότα εκφράζοντας μια 
ψευδαίσθηση που μόνο αυτοί πιστεύουν. 
Η χώρα μας αγνοεί την Τουρκική κοινότητα 
της Δυτικής Θράκης, στην οποία δίνονται 
τα ίδια δικαιώματα με την Ελληνορθόδοξη 
μειονότητα της μητέρα πατρίδας μας, στο 
πλαίσιο της αρχής της αμοιβαιότητας που 
καθόρισε η Συνθήκη Ειρήνης της Λωζάνης 
του 1923, και τη βλέπει ως απειλή και κίνδυνο. 
Είναι παράλογο η χώρα μας, η οποία δεν 
εφαρμόζει τις αποφάσεις του Ευρωπαϊκού 
Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου 
για τις ενώσεις μας εδώ και 14 χρόνια, παρά 
τις προειδοποιήσεις και τις εκκλήσεις της 
Επιτροπής Υπουργών του Συμβουλίου της 
Ευρώπης, να καλεί την μητέρα πατρίδα μας 
να συμμορφωθεί τις υποχρεώσεις της που 
απορρέουν από τη Συνθήκη της Λωζάνης 
και τις διεθνείς συμφωνίες. Ενώ η χώρα 
μας έχει σφετεριστεί την εκπαιδευτική μας 
αυτονομία με μονομερείς πολιτικές και 
πρακτικές όλα αυτά τα χρόνια, έχει κλείσει 
τα δημοτικά μας σχολεία ένα προς ένα λόγω 
έλλειψης μαθητών και αγνοεί το αίτημα 
μας για δίγλωσσο μειονοτικό νηπιαγωγείο 
η μητέρα πατρίδα μας σύμφωνα με το 
αίτημα της Ελληνορθόδοξης μειονότητας 
έχει ανοίξει σχολεία στην Ίμβρο ακόμη και 
για τα τέσσερα παιδιά που βρίσκονται εκεί. 
Επί του παρόντος, η εκπαίδευση παρέχεται 
μέσω νηπιαγωγείων, δημοτικών σχολείων 
και γυμνασίων-λυκείων που ανήκουν στην 
Ελληνορθόδοξη μειονότητα που ζει στην 
Ίμβρο. Θα ήθελα να θέσω την εξής ερώτηση: 
Η χώρα μας ή η μητέρα πατρίδα μας πρέπει 
να συμμορφωθεί με τις υποχρεώσεις 
που απορρέουν από τη Συνθήκη της 
Λωζάννης και τις διεθνείς συμφωνίες;»

*Φωτογραφία: www.defence-point.gr, www.
protothema.gr, www.gundemgazetesi.com 

Πρόεδρος ABTTF: «Ενώ η 
χώρα μας έχει σφετεριστεί την 
εκπαιδευτική μας αυτονομία 
με μονομερείς πολιτικές και 
πρακτικές όλα αυτά τα χρόνια, έχει 
κλείσει τα δημοτικά μας σχολεία 
ένα προς ένα λόγω έλλειψης 
μαθητών και αγνοεί το αίτημα 
μας για δίγλωσσο μειονοτικό 
νηπιαγωγείο η μητέρα πατρίδα 
μας σύμφωνα με το αίτημα της 
Ελληνορθόδοξης μειονότητας 
έχει ανοίξει σχολεία στην Ίμβρο 
ακόμη και για τα τέσσερα 
παιδιά που βρίσκονται εκεί. Επί 
του παρόντος, η εκπαίδευση 
παρέχεται μέσω νηπιαγωγείων, 
δημοτικών σχολείων και 
γυμνασίων-λυκείων που ανήκουν 
στην Ελληνορθόδοξη μειονότητα 
που ζει στην Ίμβρο. Θα ήθελα 
να θέσω την εξής ερώτηση: Η 
χώρα μας ή η μητέρα πατρίδα 
μας πρέπει να συμμορφωθεί με 
τις υποχρεώσεις που απορρέουν 
από τη Συνθήκη της Λωζάννης 
και τις διεθνείς συμφωνίες;»
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Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ ABTTF

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu 
Föderation der West-Thrakien Türken in Europa 
Federation of Western Thrace Turks in Europe 
Ευροπαϊκή Ομαοσποντία Τουύρκων Δυτικής Θράκης 
Fédération des Turcs de Thrace Occidentale en Europe 

Κεντρικά Γραφεία ΕΟΤΔΘ
Wemerstr. 2, D-58454 Witten, Γερμανία
Τηλ: +49 (0) 2302 91 32 91 - Φαξ: +49 (0) 2302 91 32 93 

Γραφείο Βρυξελλών ΕΟΤΔΘ
Square de Meeûs 38/40, B-1000 Βρυξέλλες, Βέλγιο
Tηλ: +32 (0) 2 401 61 98 - Κιν.: +32 (0) 474 45 45 76

Γραφείο Αθηνών ΕΟΤΔΘ
Λαγουμιτζή 24., Τ.Κ. 17671, Αθήνα, Ελλάδα
Tηλ.: +30 (0) 211 109 72 33 - Κιν.: +30 (0) 694 467 36 61

Email: info@abttf.org - www.abttf.org

Διευθηντής: Κ. Ενγκίν Σοϊγιλμαζ Αρχισυντάκτης: Μερβέ Οζτιργιακή

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ κυκλοφόρησε για πρώτη φορά το Μάιο του 
2005 και  εκδίδεται στα Τουρκικά, Ελληνικά, Αγγλικά και Γερμανικά.

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ περιλαμβάνει ειδήσεις σχετικά με σημαντικά 
ζητήματα που αφορούν την Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης, τις 
τρέχουσες εξελίξεις στη Δυτική Θράκη και την Ελλάδα, τις δραστηριότητες 
της ΕΟΤΔΘ σε διεθνές επίπεδο και τις δραστηριότητες των ενώσεων 
μελών της ΕΟΤΔΘ καθώς διεκδικεί σημαντικό ρόλο στην προώθηση της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης.  

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ αποστέλλεται ταχυδρομικώς στα σπίτια και 
διατίθεται επίσης στις ενώσεις μελών μας.  

Για να λάβετε το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ μέσω ταχυδρομείου και για 
περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Δελτίο:

 www.abttf.org
+49 2302 913291

 Άνοιξε έρευνα για την πορεία που διοργάνωσε η Τουρκική 
Ένωση Ξάνθης!

7 μήνες αργότερα, η Εισαγγελία Ξάνθης 
ξεκίνησε έρευνα όσον αφορά την πορεία 
διαμαρτυρίας που διοργανώθηκε στις 10 
Ιουλίου 2021 από τον παλαιότερο και 
πρώτο σύλλογο της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης την Τουρκική Ένωση 
Ξάνθης ως προς την μη εφαρμογή των 
αποφάσεων του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) υπέρ 
της Τουρκικής Ένωσης από την Ελλάδα.  

Στο πλαίσιο της έρευνας, ο πρόεδρος 
της ΤΕΞ Οζάν Αχμέτογλου κλήθηκε να 
καταθέσει για την πορεία στο Αστυνομικό 

Τμήμα Ξάνθης την Τετάρτη 9 Φεβρουαρίου.

Σχετικά με το θέμα ο Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού δήλωσε: «Η έναρξη έρευνας 7 
μήνες μετά ως προς την δημοκρατική 
πορεία που διοργάνωσε η Τουρκική 
Ένωση Ξάνθης και αγωνίζεται υπέρ 
του νόμου εδώ και 39 χρόνια, αποτελεί 
προφανής συνέχεια των πολιτικών 
καταστολής της Τουρκικής κοινότητας 

Δυτικής Θράκης από την χώρα μας, την 
Ελλάδα. Η πορεία, στην οποία συμμετείχα 
προσωπικά εκ μέρους του ABTTF και 
με πλήρη υποστήριξη από όλους τους 
φορείς της κοινότητας μας, εκτελέστηκε 
σε απόλυτα ειρηνική ατμόσφαιρα και με 
βάση τους κανόνες δικαίου. Όπως φέρεται 
στην έρευνα, ο ισχυρισμός ότι κατά την 
πορεία έγιναν προκλητικές ομιλίες κατά 
της χώρας μας και ότι διαδόθηκαν ψευδείς 
ειδήσεις είναι απολύτως ασύμβατη με 
τα γεγονότα. Η χώρα μας πολιτικοποιεί 
εδώ και 14 χρόνια ένα νομικό ζήτημα μη 
εφαρμόζοντας τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ 
σχετικά με τους Τουρκικούς συλλόγους 
της Δυτικής Θράκης. Ως αποτέλεσμα 
αυτής της πολιτικής, το Ανώτατο 
Δικαστήριο της Ελλάδας έλαβε μια 
πολιτική απόφαση για την αποκατάσταση 
του νομικού καθεστώτος της Τουρκικής 
Ένωσης Ξάνθης, αγνοώντας τις αρχές της 
δημοκρατίας και του κράτους δικαίου. Ως 
ABTTF, θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε την 
Τουρκική Ένωση Ξάνθης στον αγώνα της 
για την αναζήτηση δικαιωμάτων, έτσι όπως 
κάναμε μέχρι σήμερα. Υπενθυμίζοντας 
στη χώρα μας τις υποχρεώσεις της που 
απορρέουν από το διεθνές δίκαιο, καλούμε 
να εφαρμόσει άμεσα τις αποφάσεις 
του ΕΔΔΑ σχετικά με τις ενώσεις μας. 

Πρόεδρος ABTTF: «Η έναρξη 
έρευνας 7 μήνες μετά ως προς 
την δημοκρατική πορεία που 
διοργάνωσε η Τουρκική Ένωση 
Ξάνθης και αγωνίζεται υπέρ 
του νόμου εδώ και 39 χρόνια, 
αποτελεί προφανής συνέχεια 
των πολιτικών καταστολής της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης από την χώρα μας, 
την Ελλάδα. Ως ABTTF, θα 
συνεχίσουμε να στηρίζουμε 
την Τουρκική Ένωση Ξάνθης 
στον αγώνα της για την 
αναζήτηση δικαιωμάτων, έτσι 
όπως κάναμε μέχρι σήμερα».


